
  PROGRAM ŠPORT JE ŠANCA             
   Cieľom programu je podporiť a pomáhať rozvíjať projekty, ktoré zvýrazňujú sociálnu a 
výchovnú funkciu športu. O grant sa môže uchádzať subjekt s projektom, ktorého zámerom a 
cieľom je pomocou športovcov a/alebo prostredníctvom športových aktivít:  zvýšiť zapájanie 
znevýhodnených skupín do športového hnutia; podporovať vzájomnú solidaritu medzi 
rôznymi skupinami spoločnosti; podporovať boj proti dopingu; bojovať proti všetkým druhom 
násilia, neznášanlivosti a diskriminácie; podporovať sociálne začlenenie a rovnaké príležitostí 
v športe; alebo prispievať k podpore ochrany a obnovy životného prostredia.  
   Nadácia SOŠV v spolupráci s Klubom fair play SOŠV vybrala spomedzi prihlásených subjektov 
nasledovných päť, medzi ktorých prerozdelila sumu 5000 eur. 
 

DIVERZITA ŠPORTOVÍSK GYMNÁZIA BOŽENY SLANČÍKOVEJ-TIMRAVY 
Zastrešujúca organizácia: GYMNÁZIUM B. S. TIMRAVY (GBST) V LUČENCI 

   Projekt Diverzita športovísk Gymnázia Boženy Slančíkovej-Timravy sa snaží rozšíriť ich 
multifunkčnosť o ďalšie možnosti športovania v areáli popri basketbale, hádzanej a futbale o 
volejbal, nohejbal, tenis a bedminton osadením podporných viacúčelových stĺpov a vonkajších 
sietí na troch verejnosti otvorených a sprístupnených ihriskách v areáli gymnázia. Tam sa 
stretávajú žiaci GBST počas vyučovania (telesná výchova) i mimo neho, cez prestávky a čas tam 
trávia aj početné rôzne skupiny mladých ľudí, dospelých, starých rodičov s deťmi i samotné 
deti s cieľom športového vyžitia v čase mimo vyučovania a cez prázdniny. Areál GBST denne 
navštevujú rôzne skupiny občanov, vrátane rómskej komunity, ľudí s rôznymi mentálnymi i 
telesnými postihmi a bezdomovcov. 
   Prostredníctvom tohto projektu Gymnázium B. S. Timravy pomáha zvýšiť frekvenciu 
využívania svojich športovísk, zapojiť znevýhodnené skupiny do rozšírených športových aktivít, 
aj podporovať vzájomnú solidaritu medzi rôznymi skupinami spoločnosti stretávaním sa 
žiakov, detí, rodičov, mladých i starých ľudí. Môžu nadväzovať nové priateľstvá, trvalé 
kontakty a sociálne väzby. Športom môžu poraziť nudu a inklináciu k násiliu a vandalizmu.  
   Pri športe je dôležitý tímový duch a spoločná chuť športovať bez rozdielu. Vytvorením 
rovnakých príležitostí pre rôzne skupiny projekt podporuje ich sociálne začlenenie a eradikuje 
rasovú neznášanlivosť aj diskrimináciu. Zároveň prispieva k podpore ochrany a obnovy 
životného prostredia. Zvýšená návštevnosť ihrísk vedie aj k ich zvýšenému využívaniu 
a udržiavaniu. Súčasťou projektu je aj umiestnenie troch betónových odpadových košov a 
zakúpenie náradia na udržiavanie dvorcov, čím sa posilňuje ich pravidelná údržba. 
 

SVET VNÍMAME INAK, ALE TÚŽBU VÍŤAZIŤ MÁME ROVNAKÚ! 
Zastrešujúca organizácia: KORČULIARIK N. O. 

   Projekt ukazuje deťom s intelektuálnym znevýhodnením možnosti vlastnej realizácie: ako 
športovať na ľade, v telocvični, na ihrisku, ako možno robiť to čo ich baví, ako si môžu 
zašportovať aj so zdravými rovesníkmi a ako s nimi aj súperiť a ako vyhrávať. Vďaka projektu 
môžu rodičia týchto detí vidieť, ako ich deti napriek hendikepu môžu žiť svoj život 
plnohodnotnejšie. 
 
 



OSA CHALLENGE 2023 
Zastrešujúca organizácia: OSA - ŠPORTOVÁ AKADÉMIA, O. Z. 

   Seriál detských športových podujatí v regióne Považia, s cieľovou skupinou detí do 12 rokov. 
Zahŕňa 5 kôl pretekov v rôznych mestách a obciach na Považí. Poskytuje priestor pre mladých 
ľudí, ktorí by radi získali skúsenosti v organizovaní podujatí a eventov. Výchovou detí a 
mládeže klub dáva priestor deťom, ktoré ukončia cyklus AKADÉMIE, aby sa zapájali do aktivít 
OSA SPORT EVENTS teamu a postupne naberali skúsenosti pri organizačných činnostiach. Tie 
neskôr budú môcť využiť vo svojej práci, kde sa stretnú s pojmami ako je zodpovednosť, 
kompetencia, spolupráca, koordinácia, pomoc, práca naviac, či odmena. Aktivity teamu OSA 
SPORT EVENTS sú zamerané na organizovanie hlavne podujatí so zapojením detí a mládeže do 
18 rokov. 

 
EDEN V POHYBE 

Zastrešujúca organizácia: O. Z. IBA SPOLU 
   Vzhľadom na to, že O. Z. IBA SPOLU sídli pri CSS EDEN, prostredníctvom tohto projektu sa 
podporuje rozbehnutá športová činnosť klientov centra, a to predovšetkým v oblasti florbalu, 
ktorý je v centre najobľúbenejším športom. Aktuálne sa v pravidelných intervaloch 
uskutočňuje v CSS EDEN tréning florbalu s vybranou skupinou klientov, ktorí si merajú sily 
jednak so zamestnancami zariadenia, ako aj s klientmi iných centier. Florbal klientov centra 
sociálnych služieb baví a výsledky, ktoré dosahujú, sú toho dôkazom. Stále však potrebujú 
športové vybavenie, ktoré by im umožnilo venovať sa tomuto športu naplno. 
 

DENNÝ TÁBOR A ŠPORTOVÉ LETO SO SPORTINSTITUTOM 
PRE DETI ZO SOCIÁLNYCH DOMOV 

Zastrešujúca organizácia: SPORTINSTITUTE 
   Projekt Športové leto v denných letných táboroch pre deti zo sociálnych domov organizuje 
SPORTINSTITUTE od roku 2019 každé letné prázdniny pre deti vo veku od 6 – 12 rokov. V rámci 
tohto projektu počas pracovného týždňa zapájajú deti zo sociálnych domov do rôznych 
športových aktivít, ako sú plávanie, futbal, bežecký tréning v atletickej hale Elán. Súčasťou 
aktivít je aj vzdelávanie v oblasti komunikácie a spolupráce, či vedomostné kvízy z oblasti 
športu a olympijských hier. Projekt sa zameriava aj na pomoc rodičom detí, ktorí nie sú schopní 
zabezpečiť na základe zlej finančnej situácie možnosť, aby ich dieťa navštívilo denný tábor. 
Preto sa na tomto tábore zúčastňujú aj deti z krízových centier pre osamelé matky. 
   V rámci plaveckého tréningu hlavné aktivity vychádzajú z vypracovanej vlastnej metodiky. 
Tá definuje jednotlivé plavecké zručnosti u detí a mládeže v príslušnom ročníku, ako aj ciele, 
ktoré majú deti splniť počas každého plaveckého výcviku. Zahŕňa to základný, alebo 
zdokonaľovací plavecký výcvik. 
   Občianske združenie SPORTINSTITUTE zabezpečuje, aby deti zo sociálnych domov a z 
krízových centier mali denný letný tábor a plavecké výcviky bezplatne a bez finančnej účasti 
ich zákonných zástupcov, čím sa šport pre ne stáva výrazne dostupnejším. Týmto sa citeľne 
znižujú sociálne rozdiely medzi jednotlivými deťmi, ktoré nadväzujú nové priateľstvá.  
   Dôležitá je aj bezpečnosť detí. Oboznamujú sa s metódami prevencie proti utopeniu, učia sa 
zodpovednosti a spolupatričnosti. Pod dohľadom špeciálnych pedagógov v rámci jednotlivých 
dní sa učia aj súdržnosti a pomoci, zvykajú si na prácu v kolektíve a venujú sa aktivitám, ktoré 
im v budúcnosti môžu pomôcť lepšie sa uchytiť v rôznych oblastiach. Zmyslom projektu je 
priblížiť deťom šport a vzdelanie hravou formou, aby si do budúcna vytvorili správne návyky, 
disciplínu a športovanie a aby sa vzdelávanie stalo dôležitou súčasťou ich bežného života. 


